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CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ

Předmět činnosti SODEXHO školní jídelny s.r.o., Praha 6 - Nebušice, Nebušická 369 je 
vymezen rozhodnutím MŠMT ČR čj. 27 451/2000-21 ze dne 7. listopadu 2000 o změně 
zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení s účinností od 1. září 2000.  
Školní jídelna je součástí francouzské společnosti s ručením omezeným SODEXHO zabývající 
se dle výpisu z obchodního rejstříku mimo jiné i společným stravováním a službami a 
provozováním školských stravovacích zařízení.
Kapacita školní jídelny je stanovena na 400 obědů. Tato kapacita je denně využita pouze z 50 
%. V současné době se v jídelně stravuje celkem 257 strávníků, z toho 217 žáků ZŠ Nebušice, 
23 zaměstnanců školy a 17 cizích strávníků. Během hlavních  prázdnin školního roku 
2000/2001 jídelna nebyla v provozu.
Soukromá školní jídelna sídlí v budově ZŠ Nebušice, která je majetkem městské části Praha -
Nebušice. Společnost SODEXHO s.r.o. má s touto městskou částí uzavřenou  Smlouvu 
o nájmu nebytových prostor v základní škole včetně vnitřního vybavení a zařízení na dobu 
neurčitou  a Smlouvu na zajištění služeb v oblasti školního stravování v ZŠ Nebušice  
ve školním roce 2001 - 2002.
Školní jídelna nabízí při objednávkovém systému 3 druhy jídel, z toho 2 jídla teplá. Třetí jídlo je 
zeleninový talíř s pečivem. Hlavní menu je složeno z jednoho druhu polévky, hlavního jídla 
nebo zeleninového talíře a nápoje. V jídelně je dále instalován samoobslužný bar a doplňkový 
prodej. 

PŘEDMĚT INSPEKCE

Orientační inspekce byla zaměřena na hodnocení podmínek a organizace stravování, hodnocení 
finančních, výživových a spotřebních ukazatelů a na hodnocení hygieny stravovacích služeb.

HODNOCENÍ  PODMÍNEK  A  ORGANIZACE  STRAVOVÁNÍ

Pronajaté prostory školní jídelny o celkové ploše 462 m2 se skládají z jídelny, kuchyně 
a skladových prostor. Kuchyně i jídelna byly před třemi lety nově zrekonstruovány a moderně 
vybaveny. Světlá, prosklená jídelna je účelně vybavena funkčním jídelním nábytkem se 76 místy 
u stolů,  chladícím pultem na doplňkový prodej ovocných a zeleninových salátů, nápojů a 
cukrovinek a boxy na odkládání nádobí. V jídelně je vkusná jednoduchá  květinová  výzdoba.  
Nedostatkem  je  absence  věšáků na svršky cizích strávníků. 
Od kuchyně je jídelna oddělena pouze výdejním pultem. Uzavřená je pouze místnost na mytí 
nádobí. Sklady sypkých potravin, konzervovaných výrobků a brambor (spojeného s hrubou 
přípravnou zeleniny), chladící a mrazící zařízení, šatny pracovníků školní jídelny a  sociální 
zařízení se nachází v suterénu pod prostory kuchyně. Kuchyň je vybavená varnými kotli, 
smažícími pánvemi, elektrickou cukrářskou troubou, konvektomatem,  kuchyňským robotem, 
hořákovým plynovým sporákem a  pracovními stoly. Sociální zařízení pro strávníky je před 
jídelnou a neumožňuje osušení mokrých rukou. Pravidelný pedagogický dozor je zajištěn z řad 
učitelů ZŠ. Jeho rozpis je vyvěšen v jídelně. V průběhu orientační inspekce probíhal výdej 
oběda rovnoměrně bez kumulace žáků u výdejního pultu a jídelních stolů. Tato skutečnost je 
zajištěna racionálním rozdělením strávníků do tří výdejních časů. Strávníci mají možnost si den 
předem pomocí elektronické karty vybrat oběd ze tří možností. Jedno z jídel je vždy studená 
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zeleninová mísa. V rámci doplňkového prodeje mají strávníci dále možnost výběru z několika 
druhů zeleninových a ovocných salátů. V rámci pitného režimu je k obědu nabídnut čaj s 
možností nákupu dalších nápojů. Školní jídelna vede písemně evidenci připomínek a požadavků 
strávníků v knize u ředitele školy a ve spolupráci s Klubem rodičů řeší tyto připomínky.
Nedostatkem je malý počet pracovnic na pomocné práce projevující se především 
v nedostatečném dodržování hygienických podmínek v provozu kuchyně a skladového 
hospodářství.  

Podmínky a organizace stravování jsou hodnoceny jako průměrné.

HODNOCENÍ  FINANČNÍCH,  VÝŽIVOVÝCH  A  SPOTŘEBNÍCH  UKAZATELŮ

Dodržování stanovených výživových norem
Dodržování výživových norem bylo ověřeno podle metodického materiálu MŠMT ČR 
k propočtům spotřebního koše potravin ve školních jídelnách podle platných předpisů. 
Spotřební koše byly pravidelně počítačově vyhodnocovány porovnáním stanovených normativů 
se skutečně vydanými potravinami v rámci měsíční uzávěrky školní jídelny. České školní 
inspekci byly předloženy zpracované spotřební koše za období září až prosinec roku 2000 a 
dále za leden až červen 2001 tj. za školní rok 2000/2001. Hodnocení plnění spotřebního koše 
v průměrných hodnotách za sledované období vykazuje tyto hodnoty: maso splněno na 106,16 
%, ryby na 85,06 %, mléko na 73,44 %, mléčné výrobky na 58,27 %, tuky na 58,27 %, cukry 
na 127,02 %, ovoce na 49,8 % a zelenina na 137,67 %, brambory na 85,42 % a luštěniny na 
56,88 %. Z těchto výsledků je zřejmé, že je překročena dávka cukru a nedodržena výše 
spotřeby u mléčných výrobků. Nízké hodnoty vykazované u ovoce jsou kompenzovány 
vysokými dávkami zeleniny. Výživové normy jsou plněny ve sledovaném období až na výše 
uvedené nedostatky rovnoměrně. 

Dodržování technologických postupů při přípravě pokrmů a jejich uvádění do oběhu
Školní jídelna postupuje při přípravě pokrmů dle platných receptur pro školní stravování 
od autora K. Karáska. V den kontroly byla připravováno toto menu: polévka kapustová, 101 
porcí zapečeného filé se sýrem a vejci (Lázeňské filé), brambor, zeleninový salát, 59 porcí 
Boloňských špaget a 8 porcí zeleninových talířů se salámem a pečivem. Teplota vydávaného 
jídla byla dle platných směrnic, pouze u 3. pokrmu (zeleninový talíř) teplota mírně převyšovala 
doporučenou výši. Příprava pokrmů byla v souladu se závaznými technologickými postupy pro 
školní stravování. Jídlo bylo chutné, teplé a upravené. V den kontroly byla organizace práce 
negativně ovlivněna nepřítomností jedné pracovnice, z tohoto důvodu docházelo k porušení 
hygienických předpisů. Výdej polévek , mytí bílého nádobí a administrativní činnost v prostoru 
kanceláře byla zajišťována během výdeje pouze jednou pracovnicí. Přítomný distrikt manager 
byl s touto situací seznámen. 

Stanovení finančních normativů na nákup potravin dle platných předpisů
Finanční normativy na nákup potravin jsou stanoveny u žáků pod spodní hranicí průměrné výše 
platného rozmezí. Výše finančního normativu pro pracovníky škol je v souladu s platnými 
předpisy shodná s výší finančního normativu pro věkovou kategorii žáků 5. až 9. ročníku 
základní školy. Stanovení finančních normativů je v souladu s platnými předpisy 
a ve sledovaném období minulého školního roku bylo pro dodržení výživových norem 
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dostačující.

Využití stanovených finančních normativů na nákup potravin
Využití finančních normativů je měsíčně školní jídelnou sledováno, za kalendářní rok 2000, ani 
za celý školní rok 2000/2001 nebyly finanční prostředky strávníků použity na jiný účel než je 
nákup potravin a byly vyčerpány.

Finanční,  výživové  a  spotřební  ukazatele jsou celkově  na průměrné úrovni.

HODNOCENÍ  PODMÍNEK  HYGIENY  STRAVOVACÍCH  SLUŽEB

Všichni zaměstnanci školní jídelny měli platné zdravotní průkazy a používali osobní ochranné 
pracovní pomůcky v souladu s platnými předpisy. Provozní hygiena školní jídelny byla 
poznamenána nemocností zaměstnanců v době trvání inspekce. Likvidace organického 
i anorganického odpadu není prováděna důsledně a v souladu s platnými směrnicemi. 

Podmínky hygieny stravovacích služeb jsou průměrné.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE
STÁTNÍHO ROZPOČTU

Základní dotace přidělená na strávníky základní školy ve výši 60 % dle smlouvy se ŠÚ Praha 6 
a Magistrátem hlavního města Prahy na období školního roku 2000/2001 činila 86 % nákladů 
na mzdy a zákonné pojištění. Zúčtování dotace bylo provedeno v souladu s platnými předpisy. 
Přidělená základní dotace školní jídelně Nebušice byla použita v souladu s požadavky 
platného zákona.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí o změně zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení 
ze dne  7. 11. 2000 pod čj. 27 451/2000-21

 Živnostenský list vydaný právnické osobě v Praze dne 10.7.1997  čj. ŽO/4/ 07977/97/MAC
 Výpis z obchodního rejstříku vedeného Městským soudem v Praze, odd. C, vložka 54 095
 Osvědčení o registraci DIČ 004-44 56 91 65 s platností od 19.6.1995
 Smlouva o nájmu nebytových prostor ze dne 30.7.1999
 Smlouva o zajištění služeb v oblasti školního stravování v ZŠ Nebušice ve školním roce 

2001/2002
 Řád školní jídelny v ZŠ Nebušice 
 Výkazy o platbách za období prosinec 2000 až září 2001
 Inspekční zpráva ČŠI z ledna 2000 a Protokol k této Inspekční zprávě 
 Zápis z místního šetření Městské hygienické stanice pro Prahu 6, ze dne 7.9.1998
 Zdravotní průkazy zaměstnanců jídelny
 Spotřební koš a jídelníčky za školní rok 2000/2001
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 Přehled úspor a provarků školní jídelny v období září až leden 2000 a leden až červen 2001
 Provozní řád školní jídelny pro kontrolované období 
 Vyúčtování základní dotace za školní rok 2000/2001
 Výkaz provozního výsledku za období září 2000 až srpen 2001
 Výroční zpráva o hospodaření SODEXHO – školní jídelny, s r.o.

ZÁVĚR

Podmínky a organizace stravování jsou ve školní jídelně na průměrné úrovni, pozitivním 
prvkem pro strávníky je příjemné a estetické prostředí, snadná registrace při výběru stravy 
a velmi dobrá organizace při výdeji. Negativem je absence vyhrazeného místa pro 
odkládání kabátů a nedostatek pracovnic na pomocné práce, zapříčiňující následné 
zhoršení hygienických podmínek v provozu kuchyně a skladového hospodářství.  
Výživové normy spotřebního koše jsou z převážné části dodrženy. Plnění výživových 
a finančních norem bylo ve sledovaném období na  průměrné úrovni. Platné  technologické 
postupy byly v době inspekce respektovány. Stanovení finančních normativů je v souladu 
s platnými předpisy a ve sledovaném období minulého školního roku bylo pro dodržení 
výživových norem dostačující. Finanční normativy určené na nákup potravin jsou 
za sledované období vyčerpány a použity v souladu s jejich účelem. 
Finanční,  výživové  a  spotřební  ukazatele jsou celkově na průměrné úrovni.
Hygiena stravovacích služeb je na průměrné úrovni.
Přidělená základní dotace školní jídelně Nebušice byla použita v souladu s požadavky 
platného zákona.
V souladu s §5 odst. 3 c) zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, 
předškolním zařízením a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, ČŠI hodnotí 
činnost školského zařízení ve sledovaných oblastech jako průměrnou.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Karel Kaprálek ...........................................

Členové týmu Mgr. Marie Šrámková ...........................................

V  Praze dne 2. ledna 2002
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Datum a podpis vedoucí školského zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 9. ledna 2002 

Razítko

vedoucí školského zařízení Podpis

Josef Jaczenko , District manager ...........................................

Předmětem inspekce bylo zhodnocení činnosti školského zařízení § 18 odst. 3, 4 zákona 
ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších 
předpisů.
Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může vedoucí školského zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.

Posouzení jevů

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy 
Magistrát hl. města Prahy

2002-02-01 019 45/02-5103

Zřizovatel Sodexho s.r.o. Zelený 
pruh 95/97 Praha 4

2002-02-01 019 46/02-5103

Připomínky ředitele(ky) školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

- - Připomínky nebyly podány




